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JO-JO
Jedna otázka -  jedna odpověď

POSTSKRIPTUM...
К AKTUÁLNÍMU DĚNÍ S VELKOU, VELKOU, VELKOU NADSÁZKOU

Motto:
Zavedeni tzv. jednotné školy v roce 1948 bylo jen  vnějším, do jis té  míry i  nepodstatným projevem 
hlubšího osudového zlomu směru české pedagogiky.
Předválečná středoevropská pedagogika vedená pedagogikou německou, byla zaměřena 
na střední a horní vrstvu mládeže co se intelektu týče. Tak tomu bylo i  и nás do roku 1948. Tehdy 
se ale poměrně rychle prosadil směr zaměřený na střední a dolní vrstvu. Tak je  tomu и nás 
dodnes a tento směr se pozvolna prosazuje v celé Evropě.
Pedagogika táhnoucí střední vrstvu nahoru tak byla nahrazena pedagogikou strhujíd střední 
vrstvu dolů.
Je pravda, že předválečné středoevropské školství bylo tvrdé a někdy až nespravedlivě kruté. 
Avšak na druhé straně byla tehdejší střední Evropa nejvzdělanější částí světa. Byli to odchovanci 
tehdejších evropských škol německého typu, kteří povznesli Ameriku na je jí  dnešní výši.

Petr Vopěnka
(Český matematik a filozof. V matematice přispěl zejména svojí prací v oboru teorie množin. 

Je zakladatelem takzvané alternativní teorie množin a jeho jméno nese několik matematických
vět a objektů. Vletech 1990-1992 by! ministrem školství ČR.)

Dokončení ze 3. strany
Kůrovcová kalam ita má více příčin. Není to jen 
sucho. Kůrovec napadá jen zesláblé stromy. Sám 
jsem za mého mládí kácel tzv. lapáky, které brá
nily kalamitnímu rozšíření kůrovce. Nyní nezbývá 
než souše vykácet a holiny opět rychle a kva lifi
kovaně zalesnit, a to v souladu s vývojem fytoge
ografické zonality. Do našich hor proto patří nejen 
smrk, ale i buk a jedle. Naši lesníci vědí, jak na to. 
Hlasitější však u nás, bohužel, jsou rady laiků, a to 
i vysoce postavených. Obnova kůrovcových i emis
ních holin je však mimochodem závislá i na silné 
redukci stavů jelení zvěře.
Pokud jde o chyby, je jich více, ale zdůraznil bych 
jen tu hlavní. Zapomněli jsme na to, že moudří 
sedláci se snažili o to, aby svým synům předávali 
půdu v lepším stavu, než ji přebírali od svých otců. 
Půda není jen výrobní prostředek, ale především 
všestranně integrální složka krajiny. Protože 80 
procent půdy je pronajatých, pak nájemci k ní 
nepřistupují jako k součásti krajiny, ale jako k vý
robnímu prostředku.
Sucho není jen důsledkem malých srážek, ale 
i neschopností půdy vodu vsakovat, akumu
lovat a využít.
Naučíme-li se hospodařit vodou v krajině, 
bude nám i při vysokých teplotách dobře.

Nejsme všichni stejní a je to dobře. Pomineme-li 
základní rozdělení na muže a ženy dané přírodou 
(i když, co si budeme dnes povídat...) a rovnost před 
zákonem, pak lidé ani národy si rovni nejsou. I když 
různí dobrodějové a školní reformátoři, kterých 
se „urodilo" požehnaně, rádi tvrdí opak. 
Hippokratés z Kosu (460 př. n. I.), nejslavnější 
lékař starověku, byl první, který nás rozdělil 
do čtyř základních skupin a dodnes známe pojmy 
cholerik, sangvinik, flegmatik, melancholik, což

v této úvaze pominu komentovat. Pomineme-li 
také zjevné znaky odlišnosti, jako je výška, váha, 
barva p leti -  zkrátka vzhled, pak univerzální mě
řite lnou jednotkou inteligence se stal tzv. „ in 
teligenční kvocient" -  IQ, který doplňuje podle 
mého exaktně neměřitelný, tzv. EQ, to jest kvo
cient emoční a to v rámci dnešního genderového 
šílenství raději pominu také.
0  fenoménu IQ se na internetu dá najít celá řada 
informací, což jsem udělal a dovoluji si vám, vážení
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